



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
13 февраля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- О мерах поддержки таймырцев, осуществляющих традиционные виды хозяйственной деятельности

2. СМИ о городе Дудинке:

- Воспитанники ДШИ открыли «Мир танца» для дошкольников Дудинки

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» намерен создать совместное предприятие с Xiamen C&D на территории Китая

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае завершили эксперимент по внедрению социального заказа
- В крае оборот розничной торговли превысил 900 миллиардов рублей

5. СМИ о России:

- Песков: Путин и Трамп в первую очередь обсудили отношения РФ-США, потом Украину
- Путин установил отсрочку перед выдачей кредитов
- Путин поручил правительству и Генпрокуратуре проверить танкерный флот
- Электронное голосование становится предпочтительным на всех уровнях выборов
- Григоренко: запрет на звонки через мессенджеры поможет в борьбе с мошенниками
- В правительстве РФ утвердили новые правила регистрации сделок с недвижимостью
- Темпы ввода нового жилья в РФ рухнули в конце 2024 года

6. СВО:

- Рогов: преступления ВСУ против жителей Курской области должны признать геноцидом

7. Разное

- Вот и поговорили. Путин и Трамп начали большую игру, где многим нет места
- Формулой мира станет экономический раздел Украины

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

О мерах поддержки таймырцев, осуществляющих традиционные виды хозяйственной деятельности

Управление по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства администрации муниципального района осуществляет прием документов на предоставление мер социальной поддержки лицам, ведущим традиционный образ жизни и осуществляющим традиционную хозяйственную деятельность (оленоводство, промысловая охота и рыболовство), на 2025 год.

«С января мы уже ведем прием заявлений на предоставление таких мер соцподдержки, как предоставление балка, средств связи и медицинских аптек. Все эти меры предназначены для рыбаков, охотников и оленеводов. Также мы принимаем заявления на такие меры поддержки, как за изъятие особи волка, комплекты для новорожденных. На это принимаются заявления в течение всего года», - пояснила начальник управления по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства администрации муниципального района Елена Сотникова.

На медицинские аптечки заявления принимаются до 1 марта, так как их необходимо приобрести ко Дню оленевода, который традиционно празднуется в апреле, до первого июля осуществляется поставка аптек для промысловиков.

«До первого апреля принимаем заявления на основные меры поддержки, поскольку потом идут процедуры закупочных операций, приобретения всех товарно-материальных ценностей», - отметила Елена Петровна.

К основным документам для получения мер поддержки относятся заявление по типовой форме, копия паспорта, документ, подтверждающий, что гражданин принадлежит к коренным малочисленным народам Таймыра и документ, подтверждающий, что он ведет традиционный образ хозяйственной деятельности коренных народов Таймыра.

В случае возникновения вопросов необходимо обращаться в управление по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства администрации муниципального района по телефонам: 8(39191) 2-85-83, 2-85-90, 2-85-86. Жителям поселков Таймыра - в территориальные отделы администраций поселений муниципального района.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Воспитанники Детской школы искусств открыли «Мир танца» для дошкольников Дудинки

12 февраля в детском саду «Забава» прошла концертная программа под названием «Мир танца», участие в которой приняли воспитанники отделения северной хореографии Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

Юные артисты в сопровождении своих преподавателей подготовили серию выездных концертных мероприятий для дошкольников города Дудинки. Первый концерт состоялся именно в «Забаве», где выступили участники Образцового детского хореографического ансамбля «Таймыр» под руководством Семена Васильевича Яптуна.

На мероприятии зрители погрузились в удивительный мир танца, наполненный эмоциями и переживаниями. Артисты всех возрастных групп ансамбля продемонстрировали свои таланты, представляя различные хореографические стили: народные, эстрадные и детские танцы. Это позволило детям увидеть танцевальное искусство в его неповторимом многообразии.

Для младшей группы ансамбля «Таймыр» данное выступление стало первым, а соответственно, и самым волнующим. В ходе концерта дети получили свой первый сценический опыт, улучшили навыки актерского мастерства и смогли на практике применить полученные знания.

В свою очередь, юные зрители имели возможность поучаствовать в хореографических номерах ансамбля «Таймыр».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» намерен создать совместное предприятие с Xiamen C&D на территории Китая

Согласно информации российской компании «Норникель», представители организации ведут активные переговоры с китайским конгломератом Xiamen C&D о создании совместного предприятия по переработке медного сырья на территории КНР.

Как заявил вице-президент компании по стратегическому планированию Сергей Дубовицкий, потенциальные инвестиции в строительство объекта включены в предварительные финансовые планы «Норникеля» на 2025–2026 годы.

Организация стремится диверсифицировать свою производственную базу, создавая предприятия за пределами РФ. Компания перенаправила продажи металлов в Азию в результате западных ограничений, отмечают в Kitco News.

На этой неделе «Норникель» сообщил о падении чистой прибыли за минувший год на 37% до 1,8 миллиарда долларов.

Как заявили представители организации, в 2025 году на мировом рынке будет наблюдаться профицит никеля в пределах 150 тысяч тонн. В этом году компания намерена выпустить от 204 до 211 тысяч тонн промышленного металла. Между тем, по мнению производителя, рынок палладия в 2025 году будет сбалансирован.

mcheese.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае завершили эксперимент по внедрению социального заказа

В Красноярском крае закончился эксперимент по внедрению социального заказа – нового механизма оказания госуслуг. Теперь он будет применяться на постоянной основе.

Благодаря механизму соцзаказа жители региона могут получать услуги за счет бюджета не только в государственных, но и в частных организациях, в том числе по социальному сертификату.

Красноярский край одним из первых регионов четыре года назад включился в пилотный проект. В 2024 году этим механизмом воспользовались более 46 тыс. человек.

В реестр исполнителей включены 226 негосударственных организаций, а объем заключенных соглашений составил 1,3 млрд рублей.

Жители могут выбирать исполнителей услуг по пяти направлениям: социальное обслуживание на дому, содействие занятости населения (обучение женщин в декрете и пенсионеров), допобразование детей, школьный туризм, физкультурно-оздоровительные услуги для граждан старшего возраста.

Одним из успешных примеров реализации соцзаказа является программа школьного туризма в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

За счет соцсертификата, оплаченного краем, учащиеся 5–9 классов могут путешествовать по региону.

Для детей организуют туры разной направленности с посещением уникальных природных объектов, памятников истории, культуры и архитектуры края.

В 2025 году практику социального заказа планируется расширить и внедрить новый механизм в сферу здравоохранения.

ДЕЛА

В Красноярском крае оборот розничной торговли превысил 900 миллиардов рублей

Как сообщили в пресс-службе Красноярскстат, по итогам 2024 года оборот розничной торговли в Красноярском крае составил 904 миллиарда рублей.

В том числе: пищевые продукты (включая напитки и табачные изделия) – 424,9 миллиарда рублей; непродовольственные товары – 479,1 миллиарда рублей: оборот общественного питания – 63,3 миллиарда рублей.

По сравнению с 2023 годом оборот розничной торговли в сопоставимых ценах увеличился на 7,7 %.

В ведомстве также сообщили, что оборот розничной торговли в Республике Хакасия в 2024 году составил 150,5 миллиарда рублей. По сравнению с 2023 годом рост составил 7,5 %.

Оборот розничной торговли в Республике Тыва в 2024 году составил 51,6 миллиарда рублей: за год он увеличился на 10,7 %.

НKK

5. СМИ о России

Песков: Путин и Трамп в первую очередь обсудили отношения РФ-США, потом Украину

Президенты России и США Владимир Путин и Дональд Трамп в первую очередь обсуждали отношения РФ и США, а потом Украину, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия" Павлу Зарубину.

В целом Песков охарактеризован разговор лидеров РФ и США как "конструктивный, рабочий, доброжелательный".

"Дело в том, что, конечно же, в первую очередь говорили о двусторонних отношениях. И говорили, что эти двусторонние отношения, им был нанесен за время предыдущей администрации огромный вред. И то состояние, в котором находятся наши двусторонние отношения, оно, наверное, не в интересах ни России, ни Соединенных Штатов. Это первое. Второе, говорили, что, конечно же, есть тема украинского урегулирования, одна из главных тем", – заявил Песков.

12 февраля состоялся полуторачасовой телефонный разговор Владимира Путина и Дональда Трампа. Стороны обсудили вопросы международной повестки и обменялись взаимными приглашениями. Кроме того, лидеры поручили начать подготовку к их встрече.

Вести

Путин установил отсрочку перед выдачей кредитов

В России введут обязательный период охлаждения по потребительским кредитам - это будет пауза между оформлением и получением займа. А если банк не провел за это время проверку, и деньги в результате были выданы и украдены, то кредит можно будет не возвращать. Закон об этом подписал президент РФ Владимир Путин.

Кредитор будет обязан выдать заемщику денежные средства с отсрочкой: если речь идет о сумме в диапазоне от 50 тысяч до 200 тысяч рублей, то деньги можно будет получить не ранее, чем через четыре часа. А для суммы свыше 200 тысяч рублей - не ранее, чем через двое суток.

По словам председателя Госдумы Вячеслава Володина, этот механизм призван снизить риски, возникающие вследствие давления мошенников. Такие дельцы угрожают заемщикам и вынуждают их брать кредиты, а затем переводить украденные средства преступникам. "И нередко похищенные средства в итоге уходят на Украину - на содержание киевских боевиков", - уточнил спикер. Данное решение, по его словам, позволит спасти многих людей, от преступных действий.

"Период охлаждения" даст человеку время осмыслить ситуацию и понять, что его обманывают, что позволит избежать попадания в ловушку мошенников и сохранить свои финансы.

Актуальность мер также подчеркнула председатель Совфеда Валентина Матвиенко. "Тема важнейшая - нам надо защитить наших граждан от всех любых видов мошенничества, особенно в этом упражняются с территории Украины. Они просто превратили Украину уже в террористическую организацию, в мошенническую организацию. Просто недопустимое

поведение, и мы просто вынуждены, обязаны поставить заслон всем этим незаконным действиям", - заявила спикер СФ.

Закон, кроме того, обязывает кредитные и микрофинансовые организации проводить мероприятия по противодействию такого рода мошенничеству, то есть антифрод-мероприятия. Они должны будут воспользоваться "периодом охлаждения", чтобы провести проверку на предмет возможных мошеннических схем. И если кредитор бездействовал, выдал деньги без всяких проверок - то заемщик освобождается от обязательств по погашению кредита.

"Если банк или микрофинансовая организация не смогли защитить гражданина от мошенников, и по его заявлению было возбуждено уголовное дело по факту хищения средств, то он ничего не обязан будет возвращать по такому договору", - подробнее рассказал первый зампред Комитета Госдумы по финансовому рынку Константин Бахарев.

Таким образом, банки и МФО лишаются права требовать исполнения условия этого договора с обманутого гражданина. "Это очень важное требование, которое впервые появляется в законодательстве и позволит защитить права тех граждан, которые пострадают от мошенников, а их банк или микрофинансовая организации не смогут по каким то причинам их защитить", - добавил депутат.

Кроме того, гражданам потребуется предъявлять свой ИНН при обращении в кредитные или микрофинансовые организации. Это поможет лучше идентифицировать заемщика.

Российская газета

Кремль: Путин поручил правительству и Генпрокуратуре проверить танкерный флот

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству при участии Генеральной прокуратуры до 1 июня проверить технического состояния судов танкерного флота. Об этом сообщила пресс-служба Кремля.

Поручение дано по итогам совещания с членами правительства, состоявшегося 23 января. "Провести проверку технического состояния судов танкерного флота, принять меры, направленные на повышение их безопасности", – говорится в перечне поручений.

При необходимости правительство и Генпрокуратура должны представить предложения по усилению контроля за техническим состоянием танкеров и осуществлением транспортировки морскими и речными судами нефти и нефтепродуктов. Ответственным за реализацию поручений назначен премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

В середине декабря 2024 года в Черном море произошло крушение танкеров "Волгонефть-212" и "Волгонефть-239", в результате чего в воду попало около 2,5 тыс. тонн нефтепродуктов.

Судовладелец танкера "Волгонефть-239" заявил, что крушение произошло из-за ветроволновой нагрузки, которая превысила конструктивные возможности корпуса судна.

Вести

Электронное голосование становится предпочтительным на всех уровнях выборов

Группа сенаторов и депутатов внесла 13 февраля в Госдуму масштабные поправки в избирательное законодательство. Одна из основных новелл – электронное голосование становится основной формой волеизъявления.

На это указывает поправка в закон об основных гарантиях (ст. 64), говорит юрист Гарегин Митин: «При проведении электронного голосования голосование с использованием бюллетеней, изготовленных на бумажном носителе, может проводиться по решению ЦИК России [и на региональных выборах] – по решению комиссии субъекта». Эта норма касается и местных выборов. Уточняется, что в случае, если в регионе одновременно проводится дистанционное электронное голосование (ДЭГ) и электронное голосование, то итоги электронного голосования могут учитываются в итогах голосования с помощью ДЭГ.

Этими поправками подтверждаются московские новации в части электронного безбумажного голосования, которые были апробированы на выборах в Мосгордуму в 2024 г., говорит электоральный юрист Олег Захаров. Такой способ предполагает выбор кандидата на участке, но с помощью специального терминала/планшета. Участки, оснащенные

комплексами электронного голосования (КЭГами), могут обходиться без бумажных бюллетеней (возможность их получения сохраняется, но только «по талонам» – на основании заранее поданной заявки), объясняет он. В 2024 г. этот столичный эксперимент проводился без прямой нормы в федеральном законе, теперь этот порядок можно будет использовать в любом регионе, при наличии КЭГов, говорит он.

Вероятно, ЦИК будет расширять возможности голосования по месту нахождения на выборах разного уровня в т.ч. с помощью применения электронных нововведений, таких как использовались в Москве. «В случае принятия законопроекта российская избирательная система приблизится к завершающей стадии перехода к электронному голосованию, когда бумажный бюллетень станет анахронизмом», – считает Митин. «Такое изменение можно назвать вековым», – заявил «Ведомостям» юрист Антон Тимченко...

Ведомости

Григоренко: запрет на звонки через мессенджеры поможет в борьбе с мошенниками

Заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Григоренко назвал запрет на звонки через мессенджеры одной из самых важных мер в борьбе с мошенничеством. Об этом он сказал в интервью "России 24".

Закон о запрете таких звонков будет касаться сотрудников государственных учреждений, банков и маркетплейсов, отметил вице-премьер.

"На сегодняшний день сотрудники госучреждений банков и маркетплейсов и так не звонят через мессенджеры, но законодательный запрет позволит нашим гражданам быть наверняка уверенными, что если такой звонок осуществляется через мессенджер, допустим, из поликлиники, ЖЭКа или из банка, то граждане должны понимать, что это противоправный звонок", – подчеркнул Григоренко.

Он также рассказал о планах ввести обязательную маркировку звонков, благодаря чему на экране телефона будет отображаться наименование звонящей организации. Также Дмитрий Григоренко отметил важность запрета рекламных и спам-звонков.

"Мы на законодательном уровне это предусматриваем, установив через портал Госуслуг запрет на получение спам-звонков, рекламных звонков и смс-рассылки", – сказал вице-премьер.

Григоренко добавил, что запрет на спам-оповещения рассматривается не только в рамках борьбы с мошенничеством, но и как мера для людей, не желающих получать рекламные рассылки.

Ранее МВД РФ предупредило, что любые звонки, связанные с "обновлением аккаунта "Госуслуг" являются мошенническими, так как "Госуслуги" не обзванивают своих пользователей.

Вести

Граждан защитят от интернет-мошенников. В правительстве РФ утвердили новые правила регистрации сделок с недвижимостью

На заседании правительства в четверг премьер РФ Михаил Мишустин утвердил поправки в Гражданский кодекс, которые регламентируют новый состав обязательных сведений в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Ожидается, что мера снизит для россиян риски покупки жилья с обременением в виде посторонних жильцов, которые не являются собственниками.

Открывая заседание правительства, премьер Михаил Мишустин сообщил, что в России будет введена обязательная маркировка звонков для защиты граждан от телефонного и интернет-мошенничества. Глава правительства уточнил, что кабмин уже подготовил изменения в законодательство, направленные на предотвращение таких угроз. «Появится и возможность отказаться от рекламных обзвонков и сообщений, чтобы оградить наших граждан от нежелательных звонков и массовых рассылок, которые делаются без предварительного согласия человека», – добавил Мишустин.

Еще одной мерой защиты прав граждан, по его словам, станут поправки в законодательство, которые регулируют информацию в Едином госреестре недвижимости

(ЕГРН). Согласно поправкам, в нем теперь будут отражаться сведения о наличии прав на объекты недвижимости у третьих лиц, которые не являются собственниками.

Как считают чиновники, поправки коснутся интересов людей, которые имеют имущество, находящееся в долевой собственности, будь это дом, квартира, другие объекты. Такие данные теперь будут отображаться в обязательном порядке. «При необходимости данные в реестр могут быть внесены и по решению суда, если между собственниками нет согласия. Этот подход позволит в том числе быстрее урегулировать конфликтные ситуации, включая случаи, когда выделить долю по договоренности не представляется возможным», – рассказал в четверг Михаил Мишустин.

Кроме того, вводится регистрация договоров безвозмездного пользования объектами недвижимости, если они заключаются на длительный срок – свыше одного года. Мера позволит покупателям вовремя узнать о существующем обременении, полагает глава кабинета. Уточняются и права наследников по завещанию. То есть теперь в реестре будут указываться права третьих лиц на пользование недвижимостью.

Сами поправки Госдума утвердила еще в конце прошлого года. Как объяснял член думского комитета по ЖКХ Сергей Колунов, если квартира изначально принадлежала государству или жилищно-строительному кооперативу, а позже ее приватизировал один из проживающих, не выделив доли для других членов семьи, то в случае развода бывшие члены семьи собственника сохраняют право пользоваться жилплощадью. Речь в данном случае о бывшем супруге, его родителях и детях, которые не приходятся родными собственнику квартиры. Согласно поправкам, в ЕГРН теперь будут указаны сведения о наличии у бывших членов семьи права пользования недвижимостью.

По оценкам риелторов, в российских городах-миллионниках доля квартир с обременением в свободной продаже достигает 20%. Однако большая часть обременений – это квартиры, которые находятся в залоге у банков. Дисконт при продаже таких квартир может составлять 10–15% в зависимости от вида обременения.

Эксперты нововведение приветствуют. «Нередко при покупке квартиры выясняется, что она не совсем свободна. На право пользования помещением или даже право собственности могут претендовать третьи лица. Как правило, это либо дальние родственники продавца, либо предыдущие владельцы жилья, интересы которых были юридически нарушены. Также к этой категории могут относиться супруги, не являющиеся титульными собственниками, неожиданные наследники, органы опеки и другие. До сих пор выявить наличие субъектов, которые могут существенно осложнить жизнь последнего хозяина квартиры и даже оспорить его право собственности, было затруднительно», – говорит управляющий директор компании «Метриум» Руслан Сырцов.

...Кроме того, уже с 1 марта вступают в силу новые правила регистрации сделок с земельными участками. Как разъяснили в четверг в Росреестре, земельные участки о которых нет сведений в ЕГРН, теперь будет нельзя продать, подарить, обменять или сдать в аренду. «С 1 марта 2025 года регистрационные действия в отношении земельного участка не смогут быть выполнены, если в ЕГРН отсутствуют сведения о местоположении его границ», – говорится в сообщении.

Также нельзя будет поставить на кадастровый учет или оформить в собственность здание, сооружение либо строящийся объект, расположенный на таком участке. Применение новых правил не зависит ни от категории земли, ни от вида его разрешенного использования.

Как уточняют в ведомстве, при отсутствии в ЕГРН сведений о границах земельных участков невозможно однозначно определить, где участок в действительности находится и какой является его площадь. Также бывают случаи, когда продавец показывает покупателю чужой земельный участок или объясняет, что в земельный участок входит территория, которая не является его частью. «Практика показывает, что именно отсутствие точно определенных границ является причиной большинства конфликтов между владельцами смежных земельных участков. К примеру, бывает, что собственник соседнего участка предъявляет претензии о захвате земли новым покупателем или наоборот. В этом случае начинаются долгие споры с соседями и нередко приходится обращаться в суд», – говорится в

Росреестре. Чиновники предлагают россиянам самостоятельно проверить, уточнены ли границы их участков...

«Независимая газета»

Темпы ввода нового жилья в РФ рухнули в конце 2024 года

В конце прошлого года впервые за несколько лет рухнул ввод нового жилья на 13%. Ранее каждый месяц фиксировался незначительный прирост, следует из данных Центробанка страны, с которыми ознакомились "Известия".

Ситуация на рынке различается по субъектам страны. Банк России собирает информацию по своим семи главным управлениям в различных частях РФ. Сильнее всего ввод жилья в декабре сократился на юге страны – сразу на 23,1%. На северо-западе России лишь немногим меньше – на 22,6%, а в центре страны – на 14,9%. Меньше всего показатель упал на Урале – на 2,2%.

Ранее, в октябре, в целом по стране отмечалось только небольшое снижение показателя – на 2,6%. А до этого весь год ввод жилья рос. Причем в январе прошлого года и в декабре 2023 года рост превышал 30%.

Специалисты считают, что снижение ввода жилья в стране в декабре прошлого года было вызвано ожиданием падения объемов его продаж в 2025 году. Продажи падали на протяжении всей второй половины прошлого года – в частности, по результатам декабря выдача ипотеки обвалилась на 73% в годовом выражении по числу кредитов.

РЕН ТВ

6. СВО

Рогов: преступления ВСУ против жителей Курской области должны признать геноцидом

Военные преступления Вооруженных сил Украины в отношении мирных жителей Курской области должны быть признаны актами геноцида по аналогии с преступлениями немецких войск в годы Великой Отечественной войны. Такое мнение высказал в разговоре с ТАСС председатель комиссии по вопросам суверенитета, патриотическим проектам и поддержке ветеранов Общественной палаты РФ Владимир Рогов.

"Помимо села Русское Поречное, которое на слуху, есть случаи в Коренево, где в машинах были расстреляны мирные жители, освобожденное Николаево-Дарьино, где боевики ВСУ всех мужчин убили. Эти преступления должны быть признаны геноцидом, что уже сделано во многих российских регионах в отношении преступлений немецких войск в годы Великой Отечественной войны", - сказал Рогов по итогам круглого стола "Геноцид мирного населения в период оккупации нацистами - повторение истории".

По оценке собеседника агентства, действия ВСУ в регионе соответствуют антирусской политике украинского режима с 2014 года. "Это продолжение идеологии "Крым должен быть украинским или безлюдным", потом были Донбасс, Запорожская и Херсонская области, теперь нацисты раскрыли все свои планы и действия в Курской области по геноциду - а это именно геноцид - потому что убивают русских людей только за то, что они русские. Это мирные люди, которые не оказывали никакого сопротивления", - отметил он.

По словам Рогова, история преступлений нацистов действительно повторяется в Курской области, регионах Донбасса и Новороссии: с полком "Азов" (признан террористической организацией в РФ) и батальонами украинских националистов вместо айнзацгрупп, подразделениями СБУ и ГУР вместо СС. "Ведется большая работа СК и другими правоохранительными структурами, пойманные [боевики ВСУ] осуждаются, но есть и те, кто отдавал приказы, они остаются в тени. И гражданское общество должно искать варианты, как этих преступников можно наказывать и как добиться международного резонанса по совершенным военным преступлениям. Надо увеличивать аудиторию, знающую о них, работать с глобальным большинством, которое часто по ошибке называют глобальным Югом, там мы можем быть услышаны", - заключил он.

В мероприятии, которое прошло в Курске по инициативе ОП РФ, приняли участие представители общественных палат разных регионов России, Национального центра исторической памяти при президенте РФ, Российского исторического общества, Российского военно-исторического общества, органов власти региона, юридического сообщества, действующие судьи.

Военные преступления ВСУ в Курской области

В конце января бойцы 83-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады освободили от украинских сил Николаево-Дарьино. В нем еще оставались мирные российские граждане, которые не успели эвакуироваться при захвате района подразделениями ВСУ в августе 2024 года. Минобороны РФ сообщило, что ВСУ убили практически всех мужчин в этом населенном пункте.

В феврале в СК РФ сообщили, что следователи установили причастность не менее пяти военнослужащих ВСУ к преступлениям против мирного населения в Русском Поречном. Они подозреваются в убийстве 22 мирных жителей, чьи тела спрятали в подвалах сельских домов, а также изнасиловании 8 женщин. Проведенные в населенном пункте следственные действия говорят о массовом характере преступлений украинских боевиков.

В августе 2024 года, когда началась массированная атака ВСУ на Курскую область, украинские военнослужащие расстреливали на мосту в Корневской районе гражданские машины с местными жителями, которые пытались эвакуироваться.

ТАСС

7. Разное

Вот и поговорили. Путин и Трамп начали большую игру, где многим нет места

Дональд Трамп сдает Украину, Владимир Путин выиграл эту войну — примерно так уже отреагировали на телефонный разговор президентов США и России самые жесткие атланты в США и Европе. Это и так, и не так — потому что торопиться с выводами не надо.

Полтора часового разговор Трампа и Путина действительно перевернул мир, закрыв главу открытого конфликта России и США, и все говорят о том, что он стал шагом к миру на Украине. Победному, позорному или вынужденному — эти эпитеты зависят от позиции наблюдателя (или участника).

На Западе — и скоро в Киеве, где до встречи Владимира Зеленского с вице-президентом Джеймсом Ди Вэнсом еще пытаются держать лицо — будет нарастать истерика про подготовку «нового Мюнхена», на котором «новому Гитлеру» хотят сдать даже не Украину, а всю Европу.

Но все вменяемые люди понимают, что у России нет планов захвата Евросоюза. Мы просто хотим заставить их отказаться от попытки заполучить себе западные русские земли, то есть Украину. Европа делает вид, что категорически не готова к этому, и будет биться за Украину всеми силами, кроме военных, но Трамп уже начал выписывать приговор. Который не подлежит обжалованию, но будет очень труден в исполнении.

Трамп отказывается от Украины — вот краткое резюме происходящего. Украина не будет в НАТО, а гарантии ее безопасности должны дать страны Европы. Вторая часть еще не формулируется президентом США именно таким образом, но все к этому идет.

Переговоры с Путиным через голову Европы и Украины абсолютно неприемлемы для атлантыстов и украинцев, и они требуют своего в них участия. Однако встречи Путина и Трампа будут двусторонними, без участия кого-либо третьего — причем таких встреч намечено уже три.

Первая, судя по всему, пройдет в Саудовской Аравии, чей правитель принц Мухаммед бин Салман имеет хорошие отношения и с Дональдом, и с Владимиром. Потом последуют визиты друг к другу — Трампа в Москву, а Путина в Вашингтон.

Понятно, что до них еще далеко: невозможно представить себе президента США посещающим Россию на фоне продолжения боев на Украине. Но само начало диалога

Путина и Трампа приближает окончание войны (как минимум постановку ее на паузу), потому что деморализует сторонников нанесения России стратегического поражения.

Да, Трамп не может дать России того, что нам нужно — признать нейтральный статус Украины и отказаться от гарантий ее безопасности и поставок оружия. Но куда важнее то, что он не хочет дать Киеву критически важное для Зеленского обещание всегда быть рядом. Или, как говорил Байден, «стоять до конца в противодействии русской агрессии». Трамп вместо этого обещает положить конец этой «агрессии» — то есть договориться с Путиным прекратить войну.

Но те условия прекращения боевых действий, на которые согласится Россия, добьют Украину, потому что в наступившем затишье станет понятно, что войну она проиграла. Не окончательно, но бесповоротно, как говорил Веничка Ерофеев.

Отсутствие гарантий интеграции в Запад обесценит все принесенные на алтарь «войны за независимость» жертвы и приведет к внутренней смуте. Да, это не повестка завтрашнего дня, но своим разговором с Путиным Трамп начал продвижение именно к такому сценарию.

Сейчас нас призывают не переоценивать значение состоявшейся беседы, не впадать в эйфорию и не считать, что победа уже в кармане. Но никому из здравомыслящих людей такое и не придёт в голову. Суть в ином. Поведение Трампа серьезно влияет на единый (всё еще) Запад и Украину — и именно этим оно для нас ценно.

Трамп не может дать нам то, что нам нужно — возвращение всей Украины в орбиту России, но он вносит сумятицу в стан наших противников. Победа же достигается сочетанием военной силы и геополитической игры с противником, причем сочетанием умелым и продуманным. Именно этим и занимается Владимир Путин.

ИА Регнум

Формулой мира станет экономический раздел Украины

За последние десять лет кристаллизировалась устойчивая тенденция: каждый новый президент Украины обязательно заключает сделку о продаже своей страны. При этом каждая новая сделка на порядок удешевляет торгуемый актив.

В 2015 году при президенте Порошенко взамен на реструктуризацию 18-миллиардного государственного долга были выпущены специальные облигации – так называемые Value Recovery Instrument (VRI). Эти самые VRI были распределены среди держателей украинских еврооблигаций. Взамен на прощение трех миллиардов долга инвесторы – преимущественно фонды, завязанные на Vanguard и BlackRock – получали ни много ни мало долю в будущем росте украинского ВВП.

Вплоть до 40% прироста ВВП целой страны должно было (и это обязательство до сих пор в силе) отходить стервятникам от инвестиций. Учитывая низкую экономическую базу после второго Майдана, сделка сулила колоссальную прибыль. Первые выплаты по VRI, к слову, начались уже в 2019 году, когда ВВП Украины превысил установленное пороговое значение. Так должно было продолжаться до 2040 года. Но пришел февраль 2022-го, белые воротнички из инвестфондов сильно погрустнели.

Вместо медленного выдаивания предефолтной страны решено было превратить ее в антироссийскую торпеду: военная победа над Россией сулила прибыли, не сравнимые с постепенным ограблением Украины. Но прогноз Бориса Джонсона не оправдался. И вот уже президент Зеленский после очередного провала авантюры демократов готов заключить сделку с Трампом о передаче американцам всех прав на украинские недра, а именно: на редкоземельные металлы и прочие полезные ископаемые, в которых нуждаются США.

Обязательства Украины перед США за уже оказанную военную и финансовую помощь Дональд Трамп оценил в 500 млрд долларов. Десятую часть этой суммы – 500 млн долларов – Трамп готов вернуть Украине в качестве платы за доступ к интересующим его месторождениям. По сути, эти 500 миллионов – просто подачка маленьким жадным людям в Киеве с тем посылом, чтобы они могли в последний раз украсть немного денег и исчезнуть в любом из многочисленных направлений. Желательно навсегда.

Украина – богатая с точки зрения полезных ископаемых страна. Но если из уравнения вычеркнуть территории, которые уже принадлежат России, и территории, находящиеся в

опасной близости от линии фронта, останется не то чтобы очень много. Если не ударяться в перечисление многочисленных месторождений полезных ископаемых Украины, в сухом остатке – это железорудное сырье, титановые руды, ряд довольно исчерпанных, но все еще весомых кладовых газа и, конечно, чернозем, которого на Украине с избытком даже с учетом вновь присоединенных Россией регионов.

Разработка месторождений, а также восстановление аграрного производства на территориях Украины, во-первых, потребуют огромных инвестиций, а во-вторых, времени. И то, и другое, в свою очередь, потребует железобетонных гарантий безопасности ведения бизнеса на территориях, ныне охваченных войной. Более того, нормальное ведение хозяйственной деятельности потребует стабильного энерго- и газообеспечения промышленных предприятий, что, согласимся, абсолютно невозможно без России.

Именно совместный бизнес, по версии Трампа, должен лежать в основе будущего соглашения с Россией по Украине. Полет мысли американского президента в этом смысле простирается дальше создания нейтральной буферной территории в Восточной Европе. Эта граница должна стать одновременно местом, где встречаются коммерческие интересы Москвы и Вашингтона, как жандарма Европы. Только на этот раз – жандарма, которому очень хорошо платят за его работу.

Если рассматривать будущую сделку в указанном контексте, к демилитаризации и денацификации Украины будет добавлена еще одна составляющая – ее полная и неотвратимая деолигархизация. Дело в том, что большинство месторождений полезных ископаемых так или иначе контролируются украинскими олигархами. Дмитрием Фирташем, имеющим свои интересы в титановом бизнесе, Николаем Злочевским – бизнес по добыче газа, Ринатом Ахметовым и Константином Жеваго (железная руда), Игорем Коломойским (нефть, ферросплавы и др.). Старые и новые украинские олигархи – лишние люди на празднике жизни обновленной Украины.

Фиксация новых реалий потребует немало времени и большого объема работы. Начиная с замены Зеленского на техническую фигуру нового президента, который должен будет обеспечивать интересы договаривающихся сторон и быть слугой двух господ. И заканчивая серией деприватизационных процессов, результатом которых должно стать обращение в госсобственность активов украинских олигархов с дальнейшей ее передачей российским и американским компаниям. Как минимум это означает, что сделка не будет быстрой. Все что могут сделать стороны в краткосрочной перспективе, так это заключить соглашение о намерениях, гарантией ненарушения которого станет снижение интенсивности боевых действий, с одной стороны, и снижение поставок вооружений – с другой.

Базовой формулой нового мира станет экономический раздел Украины без раздела политического. Своего рода формирование ГДР и ФРГ после Второй мировой войны, но уже восточнее, без Берлинской стены и формального раздела страны. Украина сохраняет государственность, пусть и со значительными территориальными потерями. Россия получает нейтральную, неагрессивную и во многом контролируемую страну. Республиканцы – выходят из конфликта без потери лица и с перспективой получения нужных им полезных ископаемых.

В этой схеме Украина становится не просто линией разграничения и буфером, но и местом, которое связывает противостоящие стороны взаимными коммерческими интересами, которые служат своеобразными предохранителями от дальнейшей эскалации противостояния. По крайней мере, в этой части мира.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.02.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,03	▼ 3, 02
EUR	94,92	▼ 3, 09

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 14 февраля		Завтра, сб, 15 февраля				Вс, 16 февраля				Пн, 17 февраля				Вт, 18 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Температура, °C	-32	-33	-35	-33	-31	-31	-29	-30	-30	-31	-31	-31	-28	-25	-16	-13	-13	-13	-13
Ощущается как, °C	-37	-38	-40	-38	-36	-38	-38	-41	-42	-42	-42	-41	-39	-36	-26	-23	-24	-24	-24
Давление, мм рт. ст.	749	752	753	755	757	758	759	760	761	762	763	764	764	764	762	760	759	759	759
Ветер: скорость, м/с	1	1	1	1	1	2	3	4	5	4	4	3	4	5	7	8	9	9	9
порывы, м/с									8	7	7	6		9	12	13	16	15	
направление	С	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю